

“书香沧州”系列评选颁奖活动举行

51个先进集体和10名先进个人获得荣誉

本报讯(记者 张倩)4月23日是世界读书日。昨天下午,“书香沧州”系列评选颁奖活动在市图书馆举行,51个先进集体和10名先进个人获奖。此次活动由市委宣传部、市文广旅局等14个部门共同主办。

“书香沧州”全民阅读活动以“新时代、新阅读、新沧州”为主题,围绕开局“十四五”、开启新征程,突出庆祝中国共产党成立100周年,充分结合了党史学习教育。这次活动主题鲜明、内容丰富、形式多样,着力唱响爱党爱国爱社会主义的时代主旋律。

活动立足沧州特色,为打造和巩固“狮城读书月”全民阅读品牌,举办了以“书香沧州”为主题的读书节、读书周、阅读季等阅读活动,充分发挥本地社会名人、文化名家的阅读引领作用。

2020年11月起,主办方又在全市开展了“金牌阅读推广人”“金牌读书会”“书香机关”“书香企业”“书香校园”“书香家庭”“书香社区”和“书香家庭”系列评选活动。通过群众喜闻乐见的推广形式,提升“书香沧州”品牌阅读活动的群众参与度、辐射面和号召力,提高市民文化素养

和文明程度。全市共评出6个“书香机关”、10个“书香企业”、10个“书香校园”、7个“书香社区”、8个“书香家庭”、10名“金牌阅读推广人”和10个“金牌读书会”。

河间一名3岁男童把气钉枪当玩具

3厘米长钉子打进身体穿透肺



医生为亮亮拍的X光片。

本报讯(记者 鹿维双)4月19日,河间3岁男童亮亮(化名)拿着一支气钉枪玩耍时,不小心扣动了扳机。结果,一根长达3厘米的钢钉打进了他的身体里,甚至穿透了他的肺。沧州市中心医院医生通过手术,为亮亮取出了这根钢钉。

前段时间,亮亮的家里正在装修。4月19日,他趁家人不注意时,偷偷地拿起气钉枪玩耍,并不小心扣动扳机。一瞬间,一根钢钉打进了他的身体里。亮亮顿时哭闹起来,不一会儿又喘不上气,嘴唇也渐渐发紫。

他的家人赶紧拨打120急救电话,并让赶来的救护车把亮亮送到了沧州市中心医院小儿外科。

据亮亮的主治医生陈磊介绍,孩子入院后,医生经过一系列检查发现,钢钉已经穿透孩子肺部,尖头扎到心包上,万幸未伤到心肌,而钉子的尾部被卡在胸壁肌肉上。如果钢钉偏向旁边几毫米,就可能造成心肌出血,危及孩子生命。

根据检查结果,医生为亮亮实施了胸腔镜手术。在孩子伤口附近,医生开了两个钥匙孔大小的切口,借助仪器找到钢钉后,顺利将其取出。由于孩子肺部伤口较小,无需修补,手术只用了半个小时。

目前,亮亮身体恢复良好,预计过几天伤口愈合后,就可以出院。

市新华书店职工献血6400毫升

本报讯(记者 苏少静)19日,市新华书店组织职工开展了无偿献血活动。

当天一大早,20多名职工井然有序地填表、登记、初筛、采血……据统计,他们共献血6400毫升。

一名年轻女子在市区新华桥上落水

4名运河清淤工人协力将她救上岸

本报记者 李圣哲



落水女子获救。 本报通讯员摄

4月21日下午,一名年轻女子在市区新华桥落水,命悬一线。危急时刻,正在运河中打捞杂物的清淤工人张延华、张贵忠、苏玉来、胡京云将她救起。

幸亏救助及时,女子没有生命危险。

“扑通”一声,有人落水

当天下午3点半左右,张延华等人划着两条小船,正在市区新华桥北侧的运河上清理垃圾。

忽然,张延华等人听到“扑通”一声。紧接着,有人大声喊道:“快来救人啊,有人掉进河里了!”他们循声望去,发现有人掉进新华桥南侧的运河里。

张延华等人急忙掉转船头过去营救。

张延华、张贵忠的小船在前面,苏玉来、胡京云划船跟随其后。

张贵忠向着落水者的方向,快速地划着。张延华将打捞杂物使用的木棍伸向落水者,想把她拉到船上。可对方仰面朝上,在水里飘着,没有伸手够住木棍。

张延华又急忙将船上备用的救生圈扔向落水者,并加劲划船靠过去。

此时,岸边的路人有的拨打110、120,有的打开放置在桥头的应急救生箱取出救生设备准备前去营救,有的大声喊话提醒落水者扶着救生圈……

划船过去救起落水者

很快,张延华先拉住了落

水者的右臂,又紧紧拽住她的衣服。张贵忠将船停稳后,和张延华一起将她拉到了船上。

这时,二人才看清,落水者是名年轻的女子。

运河东岸有一段阶梯,张延华、张贵忠将船划到那里,想把落水者托上岸,可对方根本站不起来。张延华抱着她,让她俯身吐出呛入口中的水。

落水女子一直在哭,还不停地哆嗦。张延华和张贵忠拿来救生衣和小毯子给她裹上,岸边的市民不停地安抚女子的情绪。

随后,110、120相继到达。在民警和岸上市民的配合下,张延华等四人将落水女子救上了岸。

据了解,落水女子身体无大碍,落水原因暂时不明。

扫码看视频 新闻料更多

情况紧急,一名年轻女子从市区新华桥上落入运河。正在打捞杂物的4名清淤工人迅速划船过去,将她救上岸。请用手机扫描二维码,观看相关视频。



最年长救人者已75岁

记者了解到,张延华72岁、张贵忠54岁,两人是运河区张家坟村人,苏玉来75岁、胡京云63岁,两人是沧县杜林回族乡人。他们都是沧盛人力资源有限公司负责运河清淤的工人。

张延华救人时,不仅身上衣物都湿了,放在船上的手机也因进水坏掉了。公司了解情况后,决定奖励他一部新手机。

昨天下午,落水女子的家人专程来到运河边,找到张延华、张贵忠、苏玉来和胡京云,向他们送上5000元酬谢金,但被他们婉拒。

“碰见这事儿,谁也不会见死不救,这是我们应该做的。”张延华说。

手铐当玩具 右手被铐住

这名男童在消防员帮助下脱困

本报讯(通讯员 蔡晓冬 记者 鹿维双)近日,肃宁一名男童拿着一副手铐玩耍时,右手被铐住。消防员切断手铐,他才得以脱困。

当天下午,一名男童在父亲的带领下,来到肃宁武垣路消防救援站。原来,男孩家中不知什么时候遗留下一副老式手铐,孩子当天把它当作玩具携

在了手上。结果,手铐失灵,用钥匙也无法打开。

消防员查看后发现,手铐的材质很坚硬,而且紧贴孩子的皮肤。消防员拿来钢筋速断器

器,将男孩的右手固定住,然后小心翼翼地用钢筋速断器切断手铐。